

愿右事业发展

记者



■ 张树生：改革的助攻手

张树生，现任张家界市武陵源区税务局党建工作股副主任科员，原武陵源地税局人事科科长。从2014年，面对千钧豪言壮语，只脚踏实地。在机构改革的大赛场上，他默默奉献，甘当助攻手，彰显出一名共产党员的责任与担当。

2018年，对税务系统干部来说，注定不平凡。改革前期，领导曾找张树生谈话，问他愿不愿意担任改革期间人事部门的临时负责人，考虑到他年纪比较大，人事改革的任务又比较重，但一时又找不到其他合适的人选，便征求他的意见，他二话没说就接下了，立马全身心地投入到工作中。这次改革，最难攻坚的工作就是人事制度改革，新成立的临时办公室要么是年纪大的老同志，要么是刚进税务系统还不熟悉情况的新公务员。人单力薄，再加上人事工作事项繁琐，又出不得半点差错，在时间紧、

任务重、要求高的情况下，他几十份人事表格一份一份自己填写把关，起草三定方案文件，从初稿到定稿直至形成文件，与市税务局多次汇报沟通，经过了数十次易稿，还要反复与上级相关文件进行比对，结合武陵源基本情况，确保三定方案既符合上级文件精神又紧紧贴合武陵源税务系统实际情况。三定工作期间，他基本是五加二、白加黑工作模式，市里区里来回奔波。

三定方案确定后，在人事调整中，新机构26名中层正职中有9名要面临正转副。作为一名担任了10多年中层正职的干部，并且还是先头合并的五个部门的临时负责人之一，他主动向组织提出要把机会让给有能力的年轻同志。我已经50岁了，把职位让出来，让更年轻的同志来担任。但今后，我对工作的激情不会减，干劲不会松。

且以深情待未来

■ 郑胜佳、渝英夫妇：投身改革的夫妻档

渝英，是原武陵源区国税局监察室主任，她主动向党委递交申请，转为一般干部。她的丈夫郑胜佳为原区地税局监审室副主任，虽然不用像妻子那样面临正转副的考验，但他面临的是椎间盘突出带来的病痛。在改革忙碌期，他依然带病坚守岗位，忍痛伏案工作，纪律督查也一次不落。夫妻俩一个退一个留，都是党员不忘初心的选择。

国税地税征管体制改革任务艰巨，工作千丝万缕，机构合并，更是会牵涉个人的取舍得失。助力改革，全心全意服务改革，改革中，涌现了多少顾大局、讲奉献，舍小家、顾大家的感人事迹。正是那些脚步匆忙的背影，那些激流勇退的襟怀，那些为税初心，那些使命担当，都汇聚成信仰的力量，照亮改革的星空。

■ 唐国庆：服务纳税人的店小二

唐国庆，系慈利县税务局第一税务所（办税服务厅）所长。他是一位有着22年党龄、28年税龄的老党员、老税干，业务精通，工作服务热情，受到广大纳税人的普遍好评。

2018年，面临机构改革和提升办税服务质量的双重考验，他放弃轮休，以白加黑、五加二的工作状态，全力投入在一线。为应对新形势下对办税



服务厅提出的“一厅通办”最多跑一次等新要求，他利用下班时间，精研政策，紧抠操作细节，聘请征管、税政业务骨干为窗口工作人员开展业务衔接培训，还组建纳税服务微信群，为打通服务“最后一公里”打好基础。为了真正体现“减负、增效”的目的，他积极联系协调，将行政审批事项前移到窗口，严格落实前台受理、内部流转、限时办结、窗口出件，有效解决了纳

税人来回跑、多头审的问题，同时也大大提升了纳税人的认同感。

他常说的一句话是：其实纳税服务只要多一些问候帮助、多一分耐心解释，工作就轻松多了。这简单质朴的话语正是办税服务厅工作的缩影，多一些问候帮助、多一分耐心解释便可以使纳税人有更多的认同感、获得感。

（下转9版）

■ 梁文辉、龚少雄：模范搭档配

梁文辉

三定是国税地税征管体制改革的重要步骤。市税务局党委书记、局长梁文辉对三定工作倾注了极大的关注和心力。他挂帅担任三定工作领导小组组长，在三定工作的关键时刻，坐镇人事科现场协调、指导工作，还与同志们通宵校验数据。他常常因为工作而顾不上吃饭，却时时惦记着昼夜加班的同志们。当加班的同志双手接过他深夜送来的热腾腾的盒饭时，不由感动地说：谢谢梁局长，您这样关心我们，再苦再累都值得。

有一次，在县级局派出机构测算数据上报时，有个单位的负责人不理解，认为税务分局（所）设少了，无法开展工作，迟迟不愿上报。梁文辉从机构改革大势，到三定工作的严肃性、紧迫性，不厌其烦、耐心细致地给他层层剖析、解说，最后，这个单位的负责人深感佩服，当场签字盖章上报了资料。

梁文辉是交流干部，家在长沙，孩子马上就要参加高考，可是自今年来，他一直奋战在改革第一线，几乎没有休过一个公休假、节假日，没有睡过一个囫囵觉，他预订的返长车票也一次次因为加班而作废、退票。至今，同志们还记得，在市税务局挂牌彩排仪式上，由于连续几天持续而高强度的忙碌，再加之天气炎热，他的鼻子一直流血不止，但他仍坚持一手用纸巾捂着鼻血，一手拿着话筒指挥彩排，汗水顺着额头流淌，鲜血滴在衣襟上也浑然不觉。

龚少雄

龚局长，您怎么胳膊肘向外拐，关键时候您可要为我们撑腰、多争取一下。坐在对面的一名原地税中层干部皱着眉，一脸沮丧地对着龚局长发牢骚。原来这名负责人在谈话征求意见时，对党委的初步意见不满意，抱怨龚局长没有为他争取。龚局长一边叮嘱他要讲团结、顾大局，一边以自身打比方，让他将心比心，换位思考，注重事业、看淡名利。这位负责人临走时深情地对龚局长说：我还真是服了你，这么看得开、放得下，连你都这么想了，我还能有什么意见呢。

这位负责人口中的龚局长，就是市税务局党委副书记、副局长龚少雄。该同志是全市系统第一批正转副的正处级干部。在三定工作中，他舍小利顾大局，不计个人名利得失，积极协助一把手开展工作，始终与市税务局党委保持高度一致，在改革中起到了模范表率作用。